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        令和５年第７回・西海市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 令和５年７月１２日（水） 

午前９時００分から午前９時３０分 

２．開催場所 大瀬戸コミュニティセンター ３階会議室 

３．委員定数 条例定数１９人 現委員１８人 

４．出席委員 （１４人） 

会  長  １番 岩﨑 信一郎 

会長代理  ２番  松本 千代治 

委  員  ３番 山口 隆   ４番 谷脇 文弘  ８番 白石 幸憲 

９番 福田 務  １０番 葉山 諭  １３番 辻尾 政幸 

１４番 朝長 久夫 １５番 宮﨑 壽治 １６番 水嶋 政明 

１７番 葉山 静子 １８番 知念 近海 １９番 田中 初治 

 

５．欠席委員（４人） 

５番 松﨑 常俊  ６番 津口 祐二  ７番 岸本 六郎 

１２番 浦口 大輔 

 

６．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

 

第２ 議案第３０号 西海農業振興地域整備計画に関する意見について 

 

７．事務局 事務局長：浦野 幸征 局長補佐：桑原 智徳 主査：谷内 美佳 

 

８．会議の概要 

 

事務局   只今から令和５年西海市農業委員会第７回総会を開会いたします。出

席委員は在任委員 18 名中 14 名で、定足数に達しておりますので総会

は成立しております。 

それでは、西海市農業委員会会議規則第６条の規定により、議長は

会長が務めることとなっておりますので、議事の進行は会長にお願い

いたします。 

 

議 長   これより議事に入ります。まず日程第１の議事録署名委員の指名を

行います。西海市農業委員会会議規則第 20 条第２項に規定する議事録

署名委員ですが、議長から指名させていただくことにご異議ありません

か。 
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      《異議なしの声あり》 

 

議 長   今回の議事録署名委員は、４番：谷脇委員、17 番：葉山静子委員に

お願いいたします。 

 

議 長   それでは議事に入りますが議事進行上、発言される際は挙手をし、

議長の許可を受けてから、氏名を告げて発言をお願いします。 

今回は、前回第６回総会で保留となりました議案第 27 号の４番につ

きまして、市長より追加の資料提出があり、再度意見を求められたた

め、議案第 30 号「西海農業振興地域整備計画の変更について」として

審議するものです。事務局から説明をお願いします。 

 

事務局   資料は、１頁からです。西海市農業振興地域整備計画について、農

業振興地域の整備に関する法律施行規則第３条の２の規定により、意

見を求められたものです。今回は、申請者から追加資料の提出を受け

て、担当部署である農林緑推進課が、長崎県への協議申し入れの期限

や告示等の日程の都合を勘案し、再度意見を求めたため、今回の臨時

総会となったものであります。 

今回追加された資料については、12 頁以降に添付しています。前回

第６回総会時の意見を踏まえ、申請者の念書と 13 頁以降に関係地権者

の同意書が添付されております。前回の総会時に、将来的なトラブル

の発生が危惧されていましたが、申請者の念書に記載されていますと

おり、周辺農地からの通常の農作業に伴う影響を受けたとしても、一

切の意義は申し立てないという内容になっております。 

３頁の付近近況図や６頁の航空写真及び７頁の農用地区域図をご覧

ください。申請地は、農地の広がりを考えると 10ha 以上の農地の団地

に属する第１種農地と判断しております。事務局からの説明は以上で

す。 

 

議 長   ただいま説明がありました１番につきまして、地元推進委員、補足

説明をお願いします。 

 

地元推進委員   地元推進委員です。前回、これは第１種農地に隣接して住宅を建て

るということを前提とした農用地除外の案件でしたので、何かトラブ

ルがあったらいけないと思い、近隣の地権者の同意が必要になるので

はないかということを発言させていただきました。この申請者は前回

の総会で、５条の許可後の変更を申請して、それはすでに同意されま

したが、当初はそこに家を建てる予定でした。ところが長年の付き合

いがある隣の人から、そこに家を建てるなと反対された経緯がござい

まして、それでいろいろ候補地を探していて、今回の申請地になった
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わけでございます。ところがこれと同様の事例で、後から家を建てた

人から、農薬が飛んで来る等、いろんな苦情が出て、従来どおりの農

業が出来なくなった例もあるということを聞いていたものですから、

そうした懸念を前回の総会で発言させていただきました。その後、近

隣の地権者の同意を得て、一切迷惑をかけないということを誓約して、

再度申請をしてみてはどうかということを、申請者に助言いたしまし

た。そしたら、申請者本人が近所の知り合いの人と一緒に関係する地

権者全員に説明して回り、同意書をもらっております。それで、迷惑

をかけないという誓約書とともに、これらの同意書を提出しています

ので、再度の審議をお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第 30 号の１番について説明がありました。これより質

疑に入ります。皆さんから何かご意見等ございませんか。 

      《なしの声あり》 

 

議 長   前回保留となった案件ですが、説明のとおり追加の資料を揃えて来

ているようです。無いようでしたら、本案について許可することに異

議ございませんか。 

      《異議なしの声あり》 

 

議 長   それでは挙手で決定をしたいと思いますので、本案について決定す

ることに異議のない方は挙手をお願いいたします。 

 

議 長   はい、１名を除いて、他は全て賛成ということで、議案第 30 号「西

海農業振興地域整備計画の変更について」につきましては、原案どお

りで意見なしということに決定をいたします。 

 

議 長   その他みなさんから何かございませんか。 

 

議 長   無いようでしたら次回の総会日程を決定したいと思います。 

 

次回の総会は 

日時 令和５年７月 20 日(木) 午前 11 時から 

場所 多以良地区公民館 

 

代 理   これをもちまして西海市農業委員会令和５年第７回総会を閉会いた

します。お疲れ様でした。 
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令和５年７月 12 日 

 

                  農業委員会会長           

 

                  議事録署名人            

 

                  議事録署名人            


